

# 姚松炎范國威聲言支援「抗爭者」 區諾軒燒基本法 政界促DQ「三區三獨」



立法會補選將至，反對派眾候選人卻先後露出與「港獨」、「自決」勾連的尾巴，其中九龍西候選人姚松炎聲言各反對派候選人「已經有共識要支援『抗爭者』」；新界東候選人范國威亦承諾，支援旺暴入獄的人，加上早前港島區候選人區諾軒被揭發燒基本法，形成了「三區三獨」的局面。多名政界人士認為，眾所周知，「自決」與「港獨」同類，均已違反參選資格，雖然有關人等拿到參選入場券，但不代表可以公然「播獨」，現鐵證在眼前，選舉主任應履行職責，重新檢視這些人是否還有資格參選。

■香港文匯報記者 鄭治祖

區諾軒被揭發曾公開焚燒基本法，令人質疑他是否真誠擁護基本法後，姚松炎和范國威亦聲言會考慮撥出部分薪金去聘請參與旺角暴亂、被公認有「港獨」意圖的「抗爭者」，而范國威更稱自己與「港獨」分子梁天琦有很多共通點(見另表)。

## 陳勇：公然宣揚「港獨」

港區全國人大代表、新社聯理事長陳勇認為，參選的規則已清楚列明，「港獨」分子不能參選，然而范、姚兩人公然表態參與旺暴的「港獨」分子，還聲言自己的政綱與梁天琦的「差不多」，即承認現時四出拉票的政綱，就是宣揚「港獨」的宣傳品。

他認為，選舉主任應採取行動，依法辦事，不論選舉期是否迫近，一旦違法便要取消有關人的參選資格，釐清事件，絕對不能讓「港獨」分子擔任立法會議員。

港區全國人大代表顏寶鈴批評，范國威為求建立會，不停強調他所謂的「務實本土」，其主張雖不是明目張膽搞「港獨」，但難改其有違「一國兩制」的本質。

顏寶鈴由衷希望各位立法會補選候選人真正以民生福祉為依歸，以維護香港繁榮穩定為己任，齊心協力、共謀發展。

## 陳曼琪：應重檢參選資格

港區全國人大代表、香港中小型律師行協會創會會長陳曼琪表示，初步看范、姚的言論內容，很大部分已不符合基本法第一百零四條，即「立法會議員必須依法宣誓擁護中華人民共和國香港特別行政區基本法，效忠中華人民共和國香港特別行政區」。再者，法庭已裁定旺暴為暴動行為，范、姚

公然指要提供多方面協助，完全是本末倒置，歪曲事實，基於種種理據，及確保一個公平、公正的選舉，選舉主任應該重新檢視有關候選人的參選資格。

立法會財委會主席陳健波認為，有關人等是否符合資格擔任議員，絕非草草簽了聲明這麼簡單，而是從參選到當選，及擔任議員，都必須要言行一致，嚴格遵守基本法的規定。既然有某些候選人公然撐「獨」，選舉主任亦有責任檢視情況，審視清楚這些人是否還有資格參選。

他又質疑，如果支持「港獨」的人當選，他們還是不符合資格宣誓，認為選舉主任必須解決以上的問題。

## 葛珮帆：容忍「本土」等於縱「獨」

民建聯立法會議員葛珮帆批評，范、姚的表態無疑是包庇「港獨」暴亂者。違法示威期間，部分滋事分子作出違法暴力衝擊，傷害他人，證據確鑿，依法被判刑。范、姚不單未對違法暴力作出譴責，反而轉移視線，把矛頭指向特區政府，明顯是顛倒是非。

她又指出，范國威自認政綱與梁天琦差不多，反映他想借「本土」混水摸魚，實質掩飾其「港獨」的主張。她強調，容忍「本土」，等於縱容「港獨」，特區政府須嚴加正視並遏制「港獨」。同時，市民亦要予以警惕，提防用心不良的人以「自決」、「本土」為名，借立法會做政治騷擾亂議會，破壞香港「一國兩制」為實。

青年民建聯主席顏汶羽呼籲，香港市民要認清立法會選舉候選人的真面目，並從他們過去的言論、行為去判斷他們的立場，強調鼓吹「港獨」是香港市民不能接受的事。

他希望香港市民「揀好人」，讓香港社會的撕裂得以修補，議會可以重回正軌。



■多名政界人士認為，應DQ姚松炎(左)、范國威(中)及區諾軒(右)。

資料圖片

## 反對派候選人與「港獨」瓜葛

### 九龍西候選人姚松炎

■去年1月：出席「台獨」政黨「時代力量」所舉行的「時代眾志，自決力量：2017台港新生代議員論壇」，交流「港台民主發展進程」。

■本月3日：聲言反對派候選人「已經有共識要支援『抗爭者』」，而他更會「按組織的需要提供協助」，不排除會撥出部分薪金予「抗爭者」組織或聘用「抗爭者」。

### 新界東候選人范國威

■上月接受媒體訪問：聲稱不認同「港獨」，但又稱自己和「港獨」分子梁天琦的政綱有很多共通點，「我多次話，梁天琦228(2016年立法會新東補選)嘔張選舉單張嘅政綱，掩住梁天琦嘅名，同「新民主同盟」掩住范國威嘅名，你會搵到好多共通點。」

■上月底接受媒體訪問：聲言會支援旺角暴亂的「義士」，當選後會設立職位，考慮優先聘請重返社會的「抗爭者」。

### 港島區候選人區諾軒

■2016年11月：公開焚燒基本法。

■是次補選：由最高綱領鼓吹包括「港獨」在內的「自決」的「香港眾志」全力助選，被選舉主任DQ的周庭更頻頻拍短片、企街站為他拉票。

資料來源：文匯報資料庫 整理：香港文匯報記者 鄭治祖

# 泳舜告急拉票 不忘「惠」民請命

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會補選倒數6天，出戰九龍西的民建聯候選人鄭泳舜仍馬不停蹄落區拉票，他昨日與助選團走訪整個選區，爭取市民支持。他坦言，即使獲建制派跨黨派支持，自己始終是第一次排在名單首位參選立法會，而且地區政績未盡為人知，難免擔憂選情。在告急拉票的同時，他強調會盡力收集市民對財政預算案的意見，並向財政司司長如實反映，爭取修訂更多惠民政策，達至「雙軌並行」。

鄭泳舜昨首先在深水埗區擺街站，並獲食物及衛生局前局長高文文、立法會議員蔣麗芸、郭偉強及一眾區議員站台，吸引大批市民駐足。

從政近11年的鄭泳舜笑言，深水埗是他從政的起點，昔日他與多位業主立案法團代表一同跟進舊樓維修工程，要挨家挨戶排解糾紛；早年花園街大火導致區內排檔「大執位」，自己與多名義工幫忙協調，助排檔生意重上軌道。

他坦言，自己一直與區內居民扎實地成長，絕非是「空降」的候選人，今次參選除了想進一步為市民謀福祉外，更希望踢走曾「領紅牌出場」的反對派候選人姚松炎，以免助長拉布歪風。

## 誓「追住財爺」增資助學額

鄭泳舜表示，新財政預算案有很多新發展政策，但在民生範疇著墨不足，特區政府未有回應醫療券「加碼」及將「生果金」免審查年齡下調至65歲等訴求，剛退休的長者在今次「派糖」措施中幾乎不能受惠。



他續指，成功當選後的首要任務就是「追住財爺」，爭取增加更多幼稚園及大學的資助學額，以及其他惠民措施，「最關鍵是幫助市民，若大家都認為有需要，全民派錢也應成為其中一個方案。」

他指，即使面對繁重的補選工作，都會盡力收集市民對預算案的意見並會如實反映，達至「雙軌並行」。

## 高文文撐場：是必然之選

近日赴京出席全國兩會的高文文表示，他前晚11時返港，昨日就要立即回京，但身為九龍西選民的他自言十分值得，並

明言在補選當日也會專程回港，投票支持鄭泳舜。

高文文笑言，鄭泳舜不僅是自己的親密戰友，也是與自己最多「瓜葛」的區議員，因為他昔日經常收到鄭泳舜就公共衛生及醫療服務等基層議題所提出的建議，又曾被對方「拉去巡拉圾站、睇老鼠窿」，所以「鄭泳舜在地區工作上是一必然之選。」

他續指，鄭泳舜的提案讓特區政府加快落實很多醫療政策，包括大腸癌篩選檢查，以及深水埗墟市等。

蔣麗芸表示，近年議會爭議不斷，但

「香港已無本錢再爭拗」，內地很多城市的發展已超越香港，若要迫回落後，就不能再讓專橫破壞的反對派進入議會。她呼籲大家「3·11投泳舜」，讓建設力量助議會重返正軌，推動發展政策。

郭偉強則指出，鄭泳舜不僅「顏值」高，對地區工作的貢獻度也很高。他指，自6名反對派議員被DQ後，議會運作變得更暢順，呼籲市民為香港未來作出正確抉擇，投票支持鄭泳舜，遏止拉布風氣，並阻止提倡「港獨」或「自決」的勢力蔓延。

同區候選人還有姚松炎、蔡東洲。



■劉佩玉(左二)大讚鄭泳舜一直協助區內舊樓重建。香港文匯報記者林浩賢攝

## 熱心助舊樓重建 拍檔街坊齊點讚

深水埗舊樓林立，重建問題困擾街坊多年，昨日有區議員在街站為鄭泳舜打氣，大讚對方為改善區內舊樓問題，持續向特區政府爭取資源，為扎根深水埗多年的街坊改善居住環境。不少業主立案法團的代表亦現身支持鄭泳舜，指地區選舉應以地區參與為基礎，又大讚他熱心處理問題，祝願他順利進入議會。

## 改善深水埗居住環境

深水埗區議員劉佩玉坦言，十多年前因投入社區服務而認識鄭泳舜，雙方的從政生涯都由深水埗出發，故二人已是認識多年的好拍檔。她坦言，鄭泳舜選擇落戶基層，切身面對社區問題，並將舊區困難如實向特區政府反映，是一位視解決問題為首要任務的區議員。她指，深水埗多年來都被舊樓重建的問題困擾，「但阿舜與我們並肩作戰」，在與不同政府部門溝通後，終成功爭取更多資源，為街坊解決問題。她續說，鄭泳舜成功助基層向特區政府傳達訴求，落實「樓宇更新大行動」，重建區內一幢又一幢舊樓，並協助舊式商住樓宇更換消防系統，為扎根深水埗多年的街坊改善居住環境。

她說「阿舜真的很為地區工程着想」，二人均對政府斥資30億元推展「樓宇更新大行動2.0」感到高興，期望鄭泳舜當選後為街坊爭取更多福利。

業主立案法團代表劉先生指，昔日舊樓問題讓住戶束手無策，幸得鄭泳舜熱心協助，住戶才能安居，「好多我哋唔識嘅問題，阿舜都可以一日幫我哋處理好！」

法團主席胡先生憶述，昔日居住的舊樓因維修工程出現不少爭執，惟鄭泳舜一直在旁扶持，挨家挨戶排解糾紛，他所居住的北河大廈才能順利完成維修。他指地區選舉應以地區參與為基礎，而鄭泳舜一直都努力為街坊服務，故祝願他順利進入議會。

■香港文匯報記者 鄭治祖

## 與「辰」同行 舜助N無

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今屆特區政府第一份財政預算案剛揭盅，出戰立法會九龍西補選的民建聯鄭泳舜坦言，預算案內容未能讓所有階層分享經濟發展成果。他早前和「實政圓桌」立法會議員田北辰走訪深水埗，探討基層面對的困境，指出不少居民都是「N無人士」，在今次預算案中無法受惠。

## 走訪深水埗 關懷劏房基層

鄭泳舜在facebook分享與田北辰走訪深水埗的影片，二人在影片中走進多幢舊樓。鄭泳舜指，現時深水埗區仍有許多租金昂貴的劏房，而且面積「愈間愈

細」，租金卻不斷上升，甚至等於一個三人家一半或以上的收入，每年都會加租800元至1,000元，不少男士因此需要「打兩份工」，女士除了照顧家庭外，更要抽空到餐廳或超級市場兼職。他建議特區政府推行「N無人士津貼」，支援那群永遠無法受惠於扶貧政策的階層。

田北辰表示，很多劏房居民在輪候公屋時並沒有領取綜援，面對租金上升只能節食縮食，生活捉襟見肘，惟現時扶貧委員會內只有他提議推行「N無人士津貼」，故希望鄭泳舜能成功當選，進入議會內一同為「N無人士」爭取援助。



■鄭泳舜(右)早前與田北辰走訪深水埗區多幢舊樓。鄭泳舜fb影片截圖